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  ATA DA 8ª REUNIÃO DE 2012 DA CÂMARA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO
Chapecó, SC, 13 de dezembro de 2012.

Aos treze dias do mês de dezembro  do ano de dois mil e doze, às quatorze horas e cinco 

minutos, no Auditório da Unidade Bom Pastor, do Campus Chapecó da Universidade Federal 

da  Fronteira  Sul  (UFFS), e  nos  demais  campi,  por  videoconferência,  foi realizada a 8ª 

Reunião da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação (CPPG) do Conselho Universitário 

(Consuni) da Universidade Federal da Fronteira Sul, presidida pelo professor  JOVILES 

VITÓRIO TREVISOL, Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação. Fizeram-se presentes à 
sessão os seguintes conselheiros, representantes docentes: JOÃO ALFREDO BRAIDA 

(Diretor do Campus Realeza); DANILO ENRICO MARTUSCELLI (Campus Chapecó); DENIO 

DUARTE (Campus Chapecó);  DENIZ NICOLAY (Campus Cerro  Largo  –  Suplente);  IARA 

DENISE  ENDRUWEIT  BATISTI  (Campus Cerro  Largo);  GISMAEL  FRANCISCO  PERIN 

(docente  do  Campus Erechim);  MARIA SILVIA CRISTOFOLI  (Campus Erechim);  JOSUEL 

ALFREDO VILELA PINTO (Campus Laranjeiras do Sul); SIOMARA APARECIDA MARQUES 

(Campus Laranjeiras  do  Sul); ADOLFO  FIRMINO  DA SILVA NETO  (Campus Realeza); 

MARCOS ROBERTO DA SILVA (Campus Realeza). Não compareceram à reunião por 
motivos justificados os conselheiros: CHRISTY GANZERT GOMES PATO (docente do 

Campus Chapecó);  JULIANO  COLLET  (representante  dos  TAE).  Não compareceram à 
reunião e não justificaram a ausência: LEIDIANE APARECIDA DA CRUZ (representante 

discente); NELSON GOMES  (representante da comunidade externa do estado do Paraná). 

Compareceram à reunião na condição de participantes ouvintes: JOSÉ CARLOS RADIN 

(Diretor de Pós-Graduação); MARIA HELENA BAPTISTA VILARES CORDEIRO (Diretora de 

Pesquisa); GABRIELA SQUARIZ (Secretária Executiva da PROPEPG). Verificado o quorum, 

o Presidente da CPPG declarou aberta a sessão e encaminhou a apreciação da Ata da 7ª 

Reunião  Ordinária.  A Ata  foi  aprovada  pela  CPPG.  A Presidência  passou  aos  informes, 

comunicando que participou nos dias 21 a 23 de novembro do 28º Encontro Nacional dos Pró-

Reitores  de  Pesquisa  e  Pós-Graduação,  em  Salvador,  no  qual  teve  a  presença  de 

representantes  do  CNPq  e,  principalmente,  de  membros  da  Diretoria  de  Programas  da 

CAPES,  os  quais  contribuíram  expressamente  com  informações  relevantes  para  a  pós-
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graduação. O Presidente informou, também, que vem exercendo um conjunto de atividades 

fora da Instituição, no âmbito do Fórum dos Pró-Reitores, como Presidente do FOPROP de 

Santa Catarina e, a partir do ENPROP, assumiu a função de vice-coordenador do FOPROP 

da Região Sul. Além disso, integra o Conselho Superior da Fundação de Amparo à Pesquisa 

do  Estado  de  Santa  Catarina  (FAPESC),  e  têm  previsto  outras  atividades  que  serão 

desenvolvidas  no  próximo  ano.  Participou,  também,  nos  dias  27  a  29  de  novembro  do 

Encontro Acadêmico Internacional de Interdisciplinaridade e Transdisciplinaridade no Ensino, 

Pesquisa e Extensão em Educação, Ambiente e Saúde, em Brasília, organizado pela CAPES, 

o qual teve a participação de instituições nacionais e internacionais. A UFFS participará, em 

2013, de diversos eventos sobre o tema, organizados em cada região do país. Informou que o 

Edital FINEP/PROINFRA está confirmado para ser publicado no fim do ano, provavelmente 

próximo ao  dia  28  de  dezembro,  como de  praxe.  Lembrou  que  a  CAPES divulgará,  na 

próxima semana, o resultado dos Programas de Mestrado inscritos neste ano, inclusive, o  

Programa de Mestrado em Educação da UFFS. Sem inscrições para informes, passou-se à 

análise e aprovação da ordem do dia. O Presidente apresentou a pauta, e propôs o acréscimo 

de dois itens: “processo 23205005133201277: proposta de curso de Pós-Graduação  Lato 

Sensu na modalidade presencial em Ensino de Língua e Literatura (Campus Realeza-PR)” e 

“autorização de prorrogação do mandato aos membros do Comitê Assessor  de Pesquisa 

(CAP)”. Por ter havido consenso sobre o acréscimo dos itens, o Presidente solicitou para que 

a ordem fosse alterada de acordo com a urgência dos assuntos. Sendo assim, foi aprovada a 

ordem  do  dia.  Na  sequência,  o  Presidente  retornou  aos  informes  para  comunicar  as 

justificativas de ausência dos conselheiros à sessão. Logo, passou-se à relatoria do primeiro 

item de pauta “processo 23205.009695/2012-90: proposta de curso de Pós-Graduação Lato 

Sensu em  Ensino  de  Ciências  e  Matemática  para  oferta  no  Campus  Cerro  Largo,  RS”, 

realizada pelo conselheiro Danilo Enrico Martucelli, o qual aprovou o projeto do Curso de Pós-

Graduação  Lato Sensu em Ensino de Ciências e Matemática, com a ressalva de que seus 

proponentes façam as alterações solicitadas nos itens 1 a 4 da seção “Sugestão de ajustes 

no conteúdo da proposta”. A Câmara aprovou o voto do relator. Em seguida, o conselheiro 

Denio Duarte iniciou a relatoria do segundo item “processo 23205005133201277: proposta de 
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curso  de  Pós-Graduação  Lato  Sensu  na  modalidade  presencial  em Ensino  de  Língua  e 

Literatura (Campus Realeza-PR)”.  O relator  votou pela  aprovação do projeto do  curso.  A 

Câmara  aprovou  o  voto  do  relator  e  o credenciamento  da  professora  Simone  Padilha, 

Especialista em Gestão Cultural, no quadro de docentes do referido curso. Após, passou-se à 

relatoria  do  quarto  item de pauta,  denominado “Resolução 004 2012 CONSUNI CPPG -  

Auxílio  a  Eventos -  Proposição de Alteração”,  haja  visto  a retirada de sala  do relator  do  

terceiro item. A Presidência apresentou a proposição de ajuste na referida resolução, a qual 

foi aprovada por unanimidade pela Câmara. Ainda na ausência do relator do terceiro item, a 

Presidência  prosseguiu  a  reunião  pela  discussão  do  quinto  item  “Mem 

58/PROPLAN/UFFS/2012: Criação de CNPJ aos campi da UFFS”, o qual foi adiado para a 

próxima reunião, por solicitação do conselheiro Adolfo Firmino da Silva Neto. Houve consenso 

da  Câmara,  e,  por  conseguinte,  passou-se ao sexto  item “Regulamento  da  Pesquisa”.  A 

Presidência  informou  que  o  Regulamento  da  Pesquisa  está  concluído,  revisado  e  em 

condições de ser enviado à Câmara, porém, está aguardando a aprovação do Regulamento 

Geral da UFFS, pelo CONSUNI.  A Câmara consensualizou em avaliar este conteúdo a partir 

de 2013. Logo, retornou-se à relatoria do terceiro item de pauta, pelo conselheiro Gismael  

Francisco Perin, denominado “processo 23205.009973/2012-17: diretrizes e modelo de Edital 

Interno para  atender  às  chamadas de projetos  da Financiadora  de Estudos e  Projetos  – 

FINEP”. O relator votou pela aprovação do documento em sua totalidade. A Câmara aprovou 

por unanimidade o voto do relator, porém, decidiu que as diretrizes entrarão em vigor a partir  

de 28 de janeiro de 2013. Na sequência, passou-se à discussão do sétimo item de pauta  

“Autorização de prorrogação do mandato aos membros do Comitê Assessor de Pesquisa 

(CAP)”. A Presidência apresentou a necessidade de prorrogação do mandato por mais seis 

meses, pois, o prazo estabelecido na constituição do CAP, através de portaria, encerrou em 

dezembro de 2012 e o Regulamento da Pesquisa não foi aprovado ainda. A Câmara aprovou 

a decisão. Em seguida, foi levantado um novo item de pauta pela Presidência, por solicitação 

da Secretaria Geral de Pós-Graduação, intitulado “Retificação no Projeto do Curso de Pós-

Graduação  Lato  Sensu  em Teorias  Linguísticas  Contemporâneas,  com oferta  no  campus 

Erechim”. O Secretário Geral de Pós-Graduação, por solicitação da Presidência da CPPG, 
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apresentou as alterações encaminhadas pela coordenação para o projeto do curso. A Câmara 

aprovou  a  retificação.  Por  fim,  passou-se  ao  último  item  da  pauta  “Processo  nº 

23205.007031/2012-96: Projeto de Criação da Editora UFFS (EDUFFS)”, pelo pedido de vista 

dos conselheiros relatores Adolfo Firmino da Silva Neto, Josuel Alfredo Vilela Pinto e Marcos 

Roberto da Silva. O conselheiro Adolfo deu sequência à relatoria do referido item, a partir da  

alínea  “c”  do  relato,  a  qual  trata  da  Estrutura  Organizacional  do  Projeto  da  EDUFFS.  

Finalizada a discussão sobre o Projeto da EDUFFS, iniciou-se a análise do Regimento da 

EDUFFS. Durante a discussão, o conselheiro Adolfo propôs apresentar uma nova versão de 

regramento para a escolha do Conselho Editorial, e enviar à Secretaria da Câmara até o dia  

vinte de dezembro, para que seja discutida na próxima reunião da CPPG, em fevereiro de 

2013. Os demais conselheiros relatores concordaram com a proposição e a Câmara aprovou. 

Sendo dezessete horas e vinte minutos, foi encerrada a reunião, da qual eu, Kelli Fiorentin,  

Secretária da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação, lavrei a presente ata, que, aprovada, 

será devidamente assinada por mim e pelo Presidente.
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